

# 沪试点电动汽车分时租赁

日前,上海通用旗下的赛欧SPRINGO纯电动车入驻上海国际汽车城,并且将在租赁、共享等领域探索相关商业模式。记者了解到,最快下个月上海就将试点推出电动汽车分时租赁业务。

## 分时租赁有望起步

“既然自行车能够共享,租车车主可刷卡取车、分时租赁。为什么电动车不能呢?”日前,上海国际汽车城副总经理曹光宇说出了自己的设想。

据悉,最快4月,汽车城有望在上海率先启动电动汽车的分时租赁业务。通过低成本的分时共享模式,可以打消购买和使用顾虑,培养更多潜在用户。据悉,汽车城方面的初步构想是为满足公交车和出租车无法覆盖地区居民的短途需要,在居民比较

集中的地区设立足够的电动汽车取车和还车网点,用户可根据自己出行的特点通过网站或电话挑选汽车生产厂家,并搜索车辆可用的时间段进行预约。预约成功后就可以到指定的车辆所在地,凭会员卡把车开走。

另据巴士等相关汽车租赁服务企业透露,最快下个月就有望在地铁站、大学、医院等人流密集区域开始电动汽车的租赁试点,首批初步计划推出50辆,日租费用可能不超过200元,比打车还便宜。

## 尝试合同能源管理

如果说,分时租赁模式是通过减少用户使用成本来推广的话,类似合同能源管理的电池租赁模式,则是希望用省下来的油钱让用户共享收益。

今年1月初,30辆电池加超级电

容的双电公交车在浦东投入运营,就采用了“服务总包、电池租赁”的商业模式。该模式的主要创新在于融资租赁和实时监控,由雷博公司将电动汽车和电池分开销售(租赁)给公交公司。公交公司只需支付不含电池的裸车价格,电池则以租赁方式分几年付款,雷博公司专门负责充电设施的维护与营运。

事实上,电池每年的租赁费就是原来柴油车的平均维护成本。公交公司对相关的成本给予锁定,一分钱都没有多花,还降低了司机的劳动强度。而对雷博公司来说,他们的赢利点在于用电与用油之间的差价。

## 商业模式亟须创新

目前,各种模式市场切入点各不相同,各具特色。对此,盖世汽车网

总裁陈文凯向记者表示,电动车商业模式探索过程中面临的问题和障碍主要表现在:地方政府缺乏科学的商业模式推广规划;围绕商业模式运营的利益分配机制尚未形成;不同地区之间的商业模式缺乏统一协调机制。

有鉴于此,相关部门已经启动了《中国新能源乘用车商业模式调查研究》课题。调查主要内容共有三项:从技术-产品、消费-市场、环境-服务全方位展开深入研究。课题组将在摸清消费者需求的基础上,着重解决在现有技术条件下,企业应向市场推出什么样的产品,才能最大限度地满足百姓消费需求;什么样的人适合成为新能源乘用车的先期使用者;新能源乘用车应该采用什么样的商业模式,才能最大限度地方便人们使用新能源乘用车。

## 信息快报

### 沪上公园赏花游园等项目

滨江森林公园、上海植物园、辰山植物园、共青森林公园、古猗园等各大公园日前推出赏春花、游园等丰富多彩春游项目。滨江森林公园踏青赏花最吸引人,玉兰与上海三宝之首的崇明水仙加入了迎客队伍,该园种植的两万个崇明水仙香气怡人,进入了最佳观赏期。在上海植物园、共青森林公园,记者看到“心急”冒出的白色和带紫色条纹的遍地小花,据介绍,这是荷兰番红花,共有4个品种。

### 古猗园开启“智慧旅游”

即日起至3月24日,古猗园“踏青周”与市民见面,园方首次整合微信、微博、移动网站等多种新兴技术手段,为游客沐浴赏春开启“智慧旅游”新体验。

面对市民个性化需求,古猗园今年积极打造“智慧公园”,今年初已实现“i-Shanghai”无线网络信号全覆盖,市民进入园内便可通过PC、PAD或手机等移动终端,享受每天2小时的免费无线上网服务。园方将公园网站制作成可随时观看的“移动版网站”,扫描二维码后,即可轻松获取包括公园概况、景点介绍等信息。

## 服务信息

### 3月11日(星期一)

■四平社区文化活动中心  
13:30,本溪路274号,影片《战上海》;  
13:30,抚顺路360号多功能厅,讲座放映《儒家礼乐文明与近代海派文明》

### 3月12日(星期二)

■五角场社区文化活动中心  
13:30,多功能厅,绿色家园社区主题专场演出;  
13:30,团队活动室,声乐沙龙

### 3月13日(星期三)

■四平社区文化活动中心  
9:00,抚顺路360号多功能厅,影片《血滴子》  
■五角场社区文化活动中心  
14:00,电教化室,影片放映

### 3月15日(星期五)

■五角场社区文化活动中心  
13:30,团队活动室,京剧沙龙

遗失声明 ■上海市杨浦区青子食品店遗失食品流通许可证副本,许可证编号SP310110115000353X,特声明作废。

## 沪百米以上超高层建筑将组建消防队

今年上海将以三林、桃浦、浦江、大场、马陆、南桥、泗泾、徐泾8个城郊结合部城镇为重点,开展区域性火灾隐患综合治理。这是日前召开的上海市消防工作会议传出的消息。

据介绍,本市已连续三年将消防项目列入市政府实事项目。今年的消防实事项目是:为1000个社区(农村)消防工作站配备手抬消防泵等基础消防设备,对4万名消防安全网格管理人员进行消防业务培训,组织全市居民小区开展至少1次消防疏散演练。

此外,本市将在100米以上的超高层建筑、3万平方米以上公共聚集场所、三级甲等医院组建专(兼)职消防队,在全市250余家三星级以上宾馆(旅)馆组建志愿消防队。今年,消防部门还将继续开展火灾隐患专项治理,以8个城郊结合部城镇为重点,挂牌督办一批市、区县级重大火灾隐患;其他区(县)则结合实际,确定属地整治重点。

## 春茶上市有望提前

近期,各大绿茶产区气温节节攀升,有望推动今年春茶提前上市。业内人士表示,预计今年苏州碧螺春将在3月20日左右、西湖龙井茶将在3月25日左右采摘上市。据了解,进入3月以来,市场上已有少量新茶上市,但这些主要是早熟品种;而最为上海市场欢迎的名优绿茶预计要到3月中下旬才会在市场露面。

# 环保部将对六大行业执行大气污染物特别排放限值

环境保护部发布公告:

将在重点控制区的火电、钢铁、石化、水泥、有色、化工等六大行业以及燃煤锅炉项目执行大气污染物特别排放限值

## 地区:

纳入国务院批复实施的《重点区域大气污染防治“十二五”规划》的重点控制区,共涉及京津冀、长三角、珠三角等“三区十群”19个省(区、市)47个地级及以上城市

## 执行时间:

- 新受理的火电、钢铁环评项目,自2013年4月1日起执行
- 石化、化工、有色、水泥行业以及燃煤锅炉项目等,待相应的排放标准修订完善并明确了特别排放限值后执行,执行时间与排放标准发布时间同步



新华社记者 肖潇 编制



# 上海推出全民义务植树点

距离3月12日的植树节还有不到一周,记者从市绿化市容局获悉,今年全民义务植树和绿化宣传活动将以“建设生态文明、共建美丽家园”为主题展开,全市计划推出全民义务植树活动点20多个,面积31.1万平方米。

3月份植树节期间较大规模全民义务植树活动主要位于崇明县竖

新镇跃进村、浦东新区三林大型居住区、宝山区南大地区、普陀区外环线楔形绿地、奉贤区南桥居住区绿地、海湾国家森林公园等地区,其中崇明县竖新镇跃进村绿地可供市民报名义务植树(报名电话59624718),海湾国家森林公园收费接受市民种植纪念树(报名电话57169111-803或806)。

全市计划推出全民义务植树活动点20多个,面积31.1万平方米;全市183.4万平方米公园绿地和8.99万株树木可供单位团体、市民认建认养。除了植树节期间市民可通过一些现场宣传点参与绿化认建认养以外,日常报名可登录上海市绿化市容官方网站(www.lhsr.gov.cn)便民信息栏目。

## 驾驶员信用体系下月起施行

《上海市交通运输驾驶员信用评价实施细则》日前公布,自4月1日起施行。评价体制周期为12个月,满分为20分,一次计分的分值分别为:20分、10分、5分、3分、1分五种。信用评价等级分为优良、合格、基本合格和不合格,分别用AAA级、AA级、A级和B级表示。

一次被扣20分的评价项目包括:出租汽车等四类交通运输驾驶员运营时发生重大以上道路交通事故,且负同等以上责任的;拒绝乘客合理的运送要求的;违反《上海市出租汽车管理条例》情节严重并被责令暂停营业的;在信用评价过程中,发现有弄虚作假、隐瞒相关信用评价情况等。

机未按照合理路线或乘客要求的路线行驶;未按照规定操作计价器的;未按照标准收费并且出具车费发票的将被一次扣除10分。而如果在机场、车站、码头、宾馆、饭店等公共场所或者出租汽车营业站内不服从统一调度和管理,擅自载客严重扰乱营运秩序的等行也将被扣5分;驾校教练员存在索取、收受学员财物或谋取其他利益等不良行为的计10分。

市交管局人士表示,连续两个评价周期信用评价等级均为B级的,市运输管理机构应将其列入不良记录名单并向社会公开;连续三个评价周期等级均为B级的,由原许可机关撤销其从业资格;被吊销或撤销从业资格的,5年内不得重新申请出租车从业资格。

## 上海开放大学 直属开放教育学院

老友记六人行同时缴费可当场减免5学分费! (600~800元整)

单人学员凭报纸广告现场缴费可优惠学费100元整

专科: 行政管理、工商企业管理、物流管理、会计、文化事业管理、艺术设计、计算机应用技术、机电一体化技术、舞蹈表演  
专升本: 软件工程(信息服务)、机械电子工程

上述助学政策优惠至3月17日招生截止

报名咨询>>>

国顺校区: 国顺路288号 电话: 021-55062355  
阜新路校区: 阜新路25号 电话: 021-65790160  
中原校区: 中原路42号 电话: 021-65587542